Seminar z fyzikalni chemie — zapocet
Prvni seminaf — nahradni zadani misto ucebnice

Urcity pocet kapek vody vykapané ze stalagmometru mél
hmotnost 1,2479 g. Stejny pocet kapek zkoumaného
roztoku vykapanych z téhoz stalagmometru za stejnych
podminek mél hmotnost 1,0372 g.

Povrchové napéti vody za podminek méreni

je 71,81.103 Nm,

Uréete povrchové napéti zkoumaného roztoku za
podminek méfeni.
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2. Vyberte spravnou odpovéd a oduvodnéte.
Frekvence dychani zdravého dospélého ¢lovéka v klidu je priblizné (1 Hz=157'):
a) 25 mHz
b) 250 mHz
c) 15 M=
d) 70 Hz
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intenzita zdfeni ze vzorku vystupujiciho. V jakych jednotkdch udavame absorbanci?
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3.  Absorbance A je definovina vztahem A = —log 4 kde I, je intenzita zafreni vstupujiciho do vzorku al je

4.  Pro absorbanci A plati Lambetriiv-Beeriiv zikon A = £/ ¢. kde / Je délka optické drahy udévana v cm
ac je koncentrace zkoumané latky v roztoku udévana v jednotkich mol dm ™, Jaky je rozmér molariho
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Pieved'te:

a) 60 mol dm™ s = . mol ecm™ min™!
b) 60 mol cm‘3 s" = .. ...mol dm min!
o Mt STt 1 J mol ™

Jedna se o ethanol M(H) = l gmol ', M(C)=12¢ mql“’, M(0O) = 16 g mol .
d) 20 000 J mol ™! 71 g
- Jednd se o melhanol M(H) =1 X mol ' M(C)* 12 g mol ', M(O) = 16 g mal .

e) l9435gcm ......... kg m™
fy 1,078 107 Pas=__ ... kPa min :
g) 724-10°Nm'= . ghod? : :
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Jednotky uvedenych fyzikalnich veli¢in vyjadiete pomoci zakladnich jednotek SL
RozloZzeni na zakladni jednotky soustavy ST odvod'te.
a) povrchové napéti
b) préice
¢) teplo
d) molarni tepelna kapacita
- e) tepelna kapacita -
f) vykon
¢) dynamicka viskozita ;
~h) vnitini energie e b § 45 i
i) entropie ' ‘
j) elektricka vodivost



Seznam zadanych prikladi dle Klouda: fyzikalni chemie. 1997.

s. 19:1,2,3,5,6

1 |s.28:5

scan viz vyse: 6¢, g, h, 7 a, g, j.

Urcity pocet kapek vody vykapané ze stalagmometru mél
hmotnost 1,2479 g. Stejny pocet kapek zkoumaného
roztoku vykapanych z téhoZ stalagmometru za stejnych
podminek mél hmotnost 1,0372 g.

Povrchové napéti vody za podminek méreni
je 71,81.103 Nm-1.

Uréete povrchové napéti zkoumaného roztoku za
podminek méreni.

2 |[s.52-53:7,9,10
s. 64: 4, 8a, 10
3 |s.70:1,2,3,52,6,7
4 |s.89:1,7
s.94: 1,3
s.96: 1
s. 102: 1,2
5 |s.110-111:1,3,4,5,6
s. 119: 1,2a,b
6 |s 138:1
s. 146: 1,3(bez e)
s. 147: 1,2
7 |s.78:1273)5
9 |[s.168:1,3,4,5,6,7,8,9
10 2 _ _
Pii elektroforéze oligodeoxyribonukleotidii agarézo-
vém gelu byly nalezeny néasledujici polohy oligo- START
deoxyribonukleotidii 0 znimych poétech pard bézi
(tzv. standardy): 23130
9416
Pofet péri bazi | Vzdalenost od startu (cm) 6557
23130 1.4
9416 2.2 4361
6557 27
4361 3.6 %3%%
2322 4.7 1444
2027 5.0
1444 5.6 730
730 6.5 476
476 6.9

Pro studovany fragment DNA byla nalezena vzdilenost od startu 4.5 cm.
Odhadnéte potet parii bazi tohoto fragmentu.
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siry 1,92.109 Ke. g
b) jaky Jje jejich uhrnny povrch 7

3 Na hladinu veody byl nakapnut benzenovy Troztok Q.Oslg_ma
kyseliny palmitove. Po odpareni benzenu byl vzn;x}y film
st lacovan posuvnou prepazkou. FPostupnvm zvygovanim tla%u bvlo
mo2ne stlacit f£ilm na plochu 265 com® (vznik monomo lekularni
vrstvy Kyseliny palmitove). vaoCt§te plo;hu. ktercu na
povrchu vody zaujima 1 molekula kyseliny palmitove.
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